
Zuglói - Permakultúrás Park / ZuPa 

 

-Gyógyító kert (healing garden)  

Egy általánosabb fogalom. Egy olyan kertet jelöl, 

amelyet gyógyításra szántak, de ebben az 

esetben ez az általános jóllét fenntartását, 

javítását jelenti, amely magába foglalja a lelki, 

érzelmi és fizikai egészséget. 

 

-Terápiás kert (therapy garden)  

Kifejezetten aktív részvételt igényel, hiszen a 

kerti munkákon keresztül fejti ki jótékony testi-

lelki hatásait. 

Előnyei: Kognitív fejlődés, Érzékszervi stimuláció, Érzelmi fejlődés: Szociális készségek: 
Pszichés fejlődés, Fizikai fejlődés, rehabilitáció 

 

-Fűszerspirál kert  
 

Alapja egy terméskövekből, téglákból és 
más anyagokból felépülő, spirálisan 
felfelé tekeredő fal. Ez a fal egy belülről 
kifelé tartó lejtéssel biztosítja az optimális 
talajt.  Száraz illetve  mediterrán övezetek
ben ültetik el azokat a fűszerfajtákat, 
melyek a tápanyagokban szegény és 
száraz talajokat kedvelik. Kifelé haladva a 
talaj tápanyagtartalma a lejtéssel 
növekszik, így a fűszerspirál különböző 
klímaövezetre osztható fel: Ebben a 
varázslatos kertben kis területen 
Mindenféle fűszert tarthatunk! 

  
 
 
 
-Virágkosár Kert 
Különböző gyógynövények és vagy virágok, térszerinti 
elhelyezése a praktikusság és szépség jegyében. 
Az évelő és szezonális növények felváltva egymást 
kiegészítve vannak jelen, hogy mindig virágozzon a kert 
és csodás látványt nyújtson. 
 



-Dombágyás  (hugelkultur)  
Évszázadok óta alkalmazott kertészeti módszer Kelet-Európában.  
A hugelkultur lényegében egy komposztáló módszer, amely az eltemetett fás törmelékből 
bomlás során keletkezett szerves anyagokkal gazdagítja a talajt.  
halomágyás kialakításakor a fás hulladékokat és a komposztanyagokat felváltva, rétegekbe 
helyezik. A rétegek lassú bomlása jó lélegző, nedvességet megtartó, tápanyagban gazdag 
talajt hoz létre. 

Hugelkultur ágyás előnyei: Fás törmelék, 
kerti hulladék hasznosítása,talaj 
minőségének, tartalmának növelése, talaj 
nedvességének megőrzése, vízelvezető 
képességének javítása 
Melegház  

 
 

-Komposztkas 
Permakultúrás egy vesszőből font kör alakú kert, mely közepén egy komposztáló kas 
található. Egy jó környezetvédelmi megoldás: kevesebb kerti hulladék, több környezetkultúra, 
jó minőségű termőföld és egészséges , szép növények, zöldségek. 
Előnye: 
Kerti zöld javak, hulladékok komposztálására, magas ágyás készítésére, melegágyásként is 
tökéletesen funkcionál, kevés a hely, nem jó minőségű, esetleg szennyezett a föld vagy 
forgalmas út mentén.  

 
 
 
-Magaságyás (Emelt ágyás) 
Lényege, hogy megemeljük az ágyást olyan 1m magasra 
úgy, hogy egy keretet hozunk létre fából, téglából stb.  
A szélessége max 80cm, hogy mindkét oldalról hozzá 
férjünk, így gondozni tudjuk. A keretbe rétegelve 
felhalmozva van gally, háncs, lomb, fű, trágya, komposzt, 
és végül föld. Ebbe ültetjük a növényeket igény szerint. A 
tápanyag pótlást segíti és nedvességet tartja az ágyás, 
ezáltal gyönyörű és egészséges növények lesznek, a talaj 
pedig megújul. 
  
 



 
-Kulcslyukágyás 
Olyan magaságyás aminek kulcslyukágyás formája jellemzően egy 
kör, de hiányzik egy cikkelye, innen lehet megközelíteni a kör közepén 
lévő ágyást. Az ágyás felülnézetből egy kulcslyukra hasonlít, innen 
kapta a nevét. Ha a négyszögletes ágyásokból patkó formát hajlítunk 
csökkentjük a járó felület mennyiségét. Terület spóroló, kerti praktikus 
elrendezés. 
 
 
 

 
 
-Mandala Kert 
A mandalaágyás több kulcslyukágyásból létrehozott 
ágyásrendszer, amely felülnézetből mandalára emlékeztet. Az 
elrendezés lényege, hogy a kert körüljárható belül és kívül és így 
könnyen gondozható. Helytakarékos, mert kevesebb és rövidebb 
útszakaszt használunk, ugyanakkor esztétikusabb és szebb  
látványt nyújt, mint az egyenes sorok. Alkalmazható forma 
virágoskert és zöldséges kialakítására egyaránt. 
 
 

 
-Függőleges Kert (Tipi) 
Sátor szerű építmény, mely hosszú egyenes botokból, 
bambuszból áll, melyre különböző, virágokat vagy növényeket 
futtathatunk. Praktikus megoldás  a kiskertekbe, mert 
helytakarékos és árnyékot ad a nyári melegben és javítja a 
klímát. 


